



# 小记者

W  
E  
E  
K  
L  
Y

周刊

鄞州



微信扫一扫  
活动信息早知道

## 宝石花

宋诏桥小学402班小记者 谢紫婧(证号34481)

宝石花是一种多肉植物。它的茎是淡绿色的。它的叶子是深绿色的,上面有一层朦朦胧胧的白色,像一层纱笼罩着这朵淡绿色的“花”。

宝石花的叶子非常光滑,像一块翠绿的宝石,非常漂亮。叶子肥肥的,胖胖的,很可爱,里面蓄满了许多水分,能帮助她度过干旱的季节。即使几天不浇水,它也依然那样青翠。宝石花的叶尖像仙人掌的刺一样,只要碰一下就会觉得像针扎一样疼。

宝石花并不是花,从远处看,就像一朵淡绿色的花。浇水过后,叶尖上的露珠在阳光的照耀下,闪烁着耀眼的光辉,就像绿宝石上镶嵌了一颗颗钻石。一阵风轻轻拂过,露珠微微地摇摆着,好像身穿白纱裙的公主,乘着风,在微风中翩翩起舞。

据说,宝石花还能净化空气呢!它能吸收对人体有害的物质和气体,排放出清新空气,而且外形也非常美观,非常适宜摆放在茶几上。

指导老师 陈素芬

## 我的朋友——蜗牛

横溪镇中心小学301班小记者 石英涛(证号10909)

下雨啦!下雨啦!没有打雷也没有闪电,雨水静静地流淌着,这是秋姑娘在倾吐自己的心事吧!雨后的房檐下、墙上,爬来了大大小小的蜗牛。

小蜗牛背上背着一个圆圆的、棕色的“小房子”,这座“小房子”就是蜗牛的家。它还长着两对触角一长一短,短的是它的探测棒,长的是它的一对小眼睛。我把一根又大又粗的木头放在它面前,它不顾一切从上面慢吞吞地爬着,忽然,一阵大风吹来,我的头发都被吹起来,可是小蜗牛却攥紧木头,依然一步一步地向上爬。

爬呀爬,它爬过的地方留下了一条条银线,在阳光的照射下像一条条发光的带子。我想:蜗牛的精神,不就像它留下的银线那样发光吗?小动物中,就它背着房子走,永不退缩、顽强向上,可别人都把蜗牛看成落后的象征,这太不公平了。

指导老师 韩徐琼

## 小松鼠

宋诏桥小学205班小记者 葛艺佳

星期天,爸爸从奉化带来了一只小松鼠。

小松鼠可爱极了!鼻子翘翘的,眼睛小小的,非常有神,还有一条又粗又长的尾巴,好似一把小伞。我特别喜欢它。我给它喂了许多食物,有面包、有红枣、有饼干,还有牛奶,可它就是不吃。爸爸说:“别着急,可能是不适应环境的原因吧!”听了爸爸的话,我心里想:小松鼠一定有它的家人和伙伴,于是我对爸爸说:“我们把小松鼠放回大自然吧!这样小松鼠就不挨饿了。”爸爸点点头说:“好的!”

下午,我和爸爸一起把小松鼠放回了大自然。

指导老师 周静儿

## 神秘的礼物

逸夫小学403班小记者 杨炉(证号11342)

我的生日就要到了,妈妈说要提前送我生日礼物。但是任我怎样追问,妈妈只是笑着说:“到时你就知道了。”

下午放学回家,我一进家门,就看到客厅里有一个大纸箱,我很好奇,一边自言自语地说:“这是什么?”一边拿了把刀片,打开纸箱,哇!原来是一辆崭新的自行车,还是我最喜欢的粉红色,这可是我做梦都想要的。不知什么时候,妈妈笑眯眯地站在门口看着我,说:“喜欢吗?”“喜欢!”我开心地跑过去,一把抱住妈妈:“谢谢妈妈,我一定会努力学习的!”

从那以后,每天放学回家做完作业,我就去练习骑自行车。功夫不负有心人,虽然摔了几次跤,但是我已经学会了,每当我骑在车上听着风声从耳边吹过,那种感觉真的好极了!

指导老师 张静

## 举手真难

中河街道东裕小学503班小记者 王文轩(证号06549)

“今天上课一定要举手回答老师的问题!”上课前几分钟,我暗暗下了决心。

上课铃声响了,我的心不禁一怔。过了一会,老师抛了一个问题给我们,一下子教室里静得出奇,连一根针掉下来都听得见。我的心不由自主地跳了起来。我偷偷看了看四周,有的低头默坐着,有的看着书默默思考着。我见没人举手也不敢举,生怕回答错被同学嘲笑。

半分钟过去了,大家都纷纷举起了自己的手。我下意识地动了动胳膊,心不时地“怦怦”跳了起来。看着同学们都跃跃欲试,争着,抢着要回答。我再一次鼓励自己:“举吧!豁出去了。”可这手一点都“听话”,像灌了铅似的,重得抬不起来。正当我在举和不举的挣扎中,老师好像把目光投向了。我不好意思地低下头。

于是,老师叫了一位举手的同学来回答,她说的头头是道。我真想拧一下自己的胳膊,怎么不把手举起来?明明自己也能像他一样回答。

唉!原以为举手很简单,可没想到真正实践起来却如此的难,真的需要勇气和力量。

指导老师 陈亚芳

## “桂圆汤”妹妹

邱隘实验小学303班小记者 张雪妍(证号03387)

今天当我在吃桂圆的时候,突然想到了我那可爱的“桂圆汤”妹妹。叫她“桂圆汤”其实是因为与她的真名桂语辰谐音。

“桂圆汤”妹妹今年5岁,却是一个玩自拍的高手;她知道自拍的最佳角度;她也知道石头、剪刀、布的运用。她还是我的影子,我走哪,她跟哪,还常常用地道的宁波话大声喊着:“雪妍姐姐,等等我!”当我们一起吃饭时,她总会用沾满口水的筷子热情地为我夹菜。我们俩都爱吃苔菜花生米,不过我爱吃的是花生米,而妹妹却钟情于苔菜。有一次咸得她一晚上不停地喝水,结果还尿床了呢。她最喜欢我送她的马丁鞋,即使在最炎热的夏天,她也把马丁鞋套在脚上要酷。

指导老师 任爱波

## 课间微电影

宋诏桥小学402班小记者 朱峰康(证号34473)

中午,胡翘楚又闲得没事干,便一而再再而三地跑到侯佳宇面前做着各种搞笑动作。瞧他,一会儿翻白眼,一会儿吐舌头,一会儿……侯佳宇认真地写着作业,大概被胡翘楚搞得太生气了,便使出了女生中最厉害的一招“佛山无影脚”,正好踢在胡翘楚的屁股上。

“哎哟!”随着喊声,胡翘楚倒在地上,一动不动。嘿!大家都知道他又在玩装死了!为了弄醒他,有的脱了他的鞋子,有的骚弄他的肚子,但是似乎一点用处都没有。“我来!”在一旁观看已久的张语轩走过来,“呵呵——”她把两手凑到嘴边,然后慢慢腾腾地走到胡翘楚身边,伸出两手在他咯吱窝边挠起来。“呼——”的一下子,胡翘楚边笑边站起来。一场趣事结束了。

推荐老师 陈素芬

## 我的家乡,我的家

横街镇中心小学502班小记者 胡斯源(证号12489)

我的家乡在横街。在宁波向西车行40分钟,进了山区,我的家也就到了。

小时候,我常常哼着小调,走在乡间的小路上,走在去杨梅山的小路上。种下一两年的杨梅树那样子可古怪了,有的似大家闺秀藏在草丛里,不肯露面,不细看还真看不出,有的则是亭亭玉立,有的还是半死半活的。

我家后门外是一条清澈见底的小溪。那里有溪流的歌声,鸭的欢叫。在夏天到小溪边,酷热便消失得无影无踪。我迈开步子走向溪中,清凉的水,溪底的圆石头,使我忘记不愉快的事。

我的家前门有一块小土地,里面种了许多的花。后门不仅有小溪,还有一大片的竹子呢……

在城市枯燥的生活,才知道乡下的宁静是幸福,在城市中寂寞地生活,才知道家人团聚是幸福。

指导老师 陈科达

## “躲起来”的书

姜山镇朝阳小学201班小记者 陶欣然(证号04590)

我从少儿图书馆里借来了《大个子老鼠和小个子猫》,到了归还的日子,却发现书本不见了,真让人着急。我记得邻居星星妹妹上次在我家里看过这本书,我猜想会不会是她拿去看了。

今天我和星星妹妹一起联合开展找书行动。我们先是在星星家翻了所有的书柜,后来又扩大了搜查范围,所有能找的地方都翻了一遍,连鞋柜和垃圾桶都不放过。可是书本就像跟我们躲猫猫,总是不肯露面。从星星家找到了我的家,从客厅到房间,床上、床下,甚至还跑到卫生间里,可是依旧没找着书。真让人失望!

书啊书啊,你别再跟我们藏猫猫了,快快出来吧!

指导老师 茅琳霞

## 最优秀的是你自己

钟公庙中心小学202班小记者 沈羽洁(证号06152)

语文课上,叶老师出示了一张中国地图。这张中国地图上的地名很模糊,根本看不清。

老师站在讲台前,指着地图说:“请同学们找一找台湾省在哪里?”

同学们争先恐后地举起了手。老师点名让王宇宁上去指出确切位置。王同学兴奋得像中了大奖似的跑到黑板前,不假思索地指着中国地图上的一个像“鸡爪”似的的地方,大声地说:“台湾省就在这里!”

老师笑了,但摇摇头说:“不对,谁能帮助他?”

这时,同学们举起的手都放下了,教室里出奇的安静。突然,周子凌举了手,他坚定响亮地说:“我认为王宇宁是对的,这个位置就是台湾省!”

我们一脸的茫然,等待叶老师的反应。

只见叶老师搭着这两个同学的肩膀笑着向我们宣布:“他们是好样的,这就是台湾省!同学们,我们要相信自己,最优秀的人就是你自己!”

指导老师 叶亚琴

## 萝卜再生的小秘密

钟公庙中心小学604班小记者

胡依利(证号05242)

寒假里,我把一个形似老鼠的尖嘴萝卜装点一下,制作成了一只“老鼠灯”,放在窗台上欣赏。不知几天后,“小老鼠”嘴边竟长出了两根嫩黄色的小芽芽。

小芽芽一天天长大,由黄渐渐变绿,叶片也在增加。当我兴趣正浓的时候,发现小叶片却一天天地萎蔫了。我慌了,赶紧去请教正在读高三的表哥。表哥站在窗台前观察了一番,然后微笑地说:“你想想,萝卜离开了土从哪里吸收水分呢?时间长了它就会被慢慢风干,再加上再生的叶子又吸收了部分水分,水分不足才导致菜叶萎蔫的。”“那怎么办呢?”我着急地问。表哥思索了一下,说:“你在它背后挖个小口,装上水试试看。”表哥走后,我迫不及待地在“小老鼠”的背后挖了一个口,又洒上了水。第二天天刚亮,我就起床观察,菜叶竟奇迹般地竖了起来,水汪汪地像碧绿的翡翠。

通过一个多月观察,我也揭开了萝卜再生的秘密。原来,萝卜是属贮藏根之类的蔬菜,萝卜里贮藏着丰富的养料和水分,根上部顶芽周围有芽眼,切下主芽后,在一定的温度下,芽眼能再生芽,并渐渐长大。再生的芽所需要的水分和养料在萝卜中吸收。

## 抱佛脚

华泰小学204班小记者 李奕莹(证号13805)

昨天,我和爸爸、妈妈一起去溪口。上午,我们一起坐着三轮车绕了溪口一圈,还拍了许多美丽的照片呢!溪口还有美食吸引了我,那种特产叫千层饼,闻闻好香哦,我买了一些给爷爷、奶奶、外公、外婆,相信他们一定会吃得津津有味的。

吃完午饭,我们去了雪窦寺,看见举世闻名的也是中国最大的弥勒佛。因为他很喜欢笑,所以我把他叫做笑笑佛。我们爬了三百三十级台阶才摸到了笑笑佛的佛脚,妈妈说摸了佛脚考试就考得出啦,不过我觉得勤学苦练比抱佛脚更重要!

## “蒜问”长成记

高桥镇中心小学308班小记者 林彬(证号10802)

听大人说蒜苗是大蒜长出来的,我觉得很奇怪:绿油油的蒜苗怎么会是白胖胖的大蒜长出来的?于是我决定亲自种一颗大蒜。我给它取了一个名字叫“蒜问”。

“蒜问”真的会长出蒜苗吗?我天天去看望它,盼望它有新的变化。过了几天,我惊喜地发现“蒜问”抽出了一点黄绿色的嫩芽。又过了几天,嫩芽变绿了,摸起来滑滑的,真可爱。几天不见,“蒜问”已经长成了一棵绿油油的小蒜苗了。

我终于知道蒜苗是怎么长成的了。

指导老师 张晓庆